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 Cnocobbl onncaHnsa aBMXeHuns

* (OCHOBHbIE NOHATUS KUHEMATUKM

« KnHemaTuka rnoctynartesisHOro v BpallaTesibHOro ABMXeHus
* [Ipsamas n obpaTHaga 3agadva KUHEMATUKU

* YucneHHble MeToabl pelleHns pnusanyeckmnx sagau

Kak cBA3aHblI mexay cobou
noctynatesfibHble U BpallaTesibHble
BeITIMYUNHbLI?

Bcerpga nun meHsieTcsl CKOPOCTb
€eCrin eCTb YCKOpeHune?

[Mloyemy HeT OOLWENPUHATOrO Ha3BaHUA y Kak nony4yatb n obpabatbiBaThb
CKOPOCTU USMEHEHUSA YCKOpPEHUN? nHdopmaumio?




OCHOBHbIE NMOHATUA KUHeMaTUKu LGBIMM?QEX

KuHemaTuka — pasgen MexaHuku, nayvatowum OBmxKeHne Ter, He3aBUCUMO OT
MPUYMH, BbI3biBAOLMX 3TO ABMKEHME.
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HaYanbHOW TOYKM B |- /
KOHEYHYIO. "




CnocoO6bl onucaHnsa ABUXeHUs I/iTMO

BeKkTopHbLIN
cnocob

o

)

[lonoXeHne ToOUYKN MOXKET
ObITb OAHO3HAYHO
onpeneneHo ¢ NOMOLLbH
pagunyc-BeKkTopa

KoopaAnHaTHbLIW
cnocob

HOBDbII/1 ®UN3TEX

4 N

EcTecTBeHHbIN
(TpaeKkTopHbIN) cnocob

o J

[lonoXeHne TOYKN MOXET ObITb
OHO3HA4YHO ONpeaerneHo c
NOMOLLIbIO TPEX CKaNsPHbIX

KoopauHaT

o J

[lonoXXeHne TOYKU
onpegendaeTcda AyroBou
KoopAuHaToun



Cnoco6bl onucaHusa ABUXXeHUS I/iTMO

CpeaHsia CKOpOCTb

A7

@) =+

7,7, - pagdnyc-BeKTOpbl, onpeaenswoLime
NONIOXEHNA MaTepmnanbHON TOYKM B 1 1 2.

AT =71, — 1y - NnepemMeLleHne maTepmnanbHON TOYKU

CKopoCTb — BEKTOpPHasA dusnyeckast Benm4nHa,
Xapakrtepusyrouwiaa ObICTPOTY NepemMeLleHns
MaTepuanbHOU TOYKA

MrHoBeHHasi CKOpPOCTb CpeaHasa nyteBas
CKOPOCTb
SR Ar dr AS
v=— 1lm —=—" V... = —
At—0 At dt P At



BeKTOpHbIX cNoco6 I/iTMO

YckopeHue — BeEKTOpHasA donsnyveckasi BerindmHa, XxapakrepmaytoLwasa ObICTPOTY UBMEHEHUSI CKOPOCTU
MaTepmnanbHOU TOYKU

CpepgHee yckopeHue MrHoBEHHOE YyCKOpPEHNe
A . Av  dv
= — a= lim — = —
<a> At At—-0 At dt

AHanoruum:

YCKOpeHne — CKOpPOCTb
BekTop ckopocTtu — paguyc-
BEKTOP

TpaekTopua — rogorpado
CKOpPOCTU




KoopauHaTHbIU cnoco6 I/iTMO

F(t) = i (T + 1, ()] + 1,()k = x()T + y(t)] + z(D)k

CKOpOCTb MaTepuarnbHOW TOYKM:

e

U(t) = v, ()T + vy(t)] + vz(t)k 15| =

Uy + vy + vZ

<

YcKkopeHne matepmanbHON TOYKM:

a(t) = @ @ ax+ay+az

a(t) = ax () ay(t)f +a,(Dk .




3agaum KMHeMaTUuku

Npaman 3apava:

7 (t)
x(t), y(t), z(¢)

OO0paTHan 3apgava:

a(t)

dy ay dg

u(t) a(t)
Uy Uy Uy

u(t) 7(t)
x(t), (), z(t)

PeweHne: andpdepeHumnmposaHue

PeweHue: nHTerpupoBaHue

ZiTMO

HOBbII1 DUN3TEX



OG6paTHafa 3agayuv KNHeMaTUuKu I/iTMO

[1ns ogHO3HAYyHOro peleHnss Heob6XoANMMO 3HaTb HaYarnbHble YCNOBUS.
3anviiem B3aMMOCBA3b CKOPOCTU U paguyc-BekTopa:

) )
— df') - - - - - - - - -
U:E dr = vdt Aervdt r=0+Ar=0+jvdt
tl tl
YCcKopeHwue:
- tz t2
N dU - - - - - - - - -
aza dv = adt Av=fadt v=vO+Av=vO+fadt
tl tl



y

—Y = f(x)

/ITMO

HOBbII1 DUN3TEX
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YucneHHble MeToabl @ iTmo

UncneHHoe pelwieHne OLY (0ObIKHOBEHHOro AndepeHLManbHOro ypaBHeEHUS):

dy
peweHne OOY Tx = f(x,y) | Ha oTpeskeéXo, X,] npu ycnosumny(xg) = Yo.

Pa3buBaem oTpe3ok [0, xn] Ha koHeuHoe uncno vacTei BBe4EeHMEM Y3J10BbIX TOYEK:

LLlar pa3bneHus:

XN — X0
h = N dopmyna dunepa:
[lo onpeneneHntio Npon3BoOaHOM: Vie1 = Vi + hf (x5, y;)
dy _ YVi+1 — Vi
L I
dx h
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YucneHHble MeToabl @ iTmo

dy = f(x,y)dx
Xi+1

Ay =Yit1 —Yi = f f(x,y)dx
X

UHTerpan — nnowagb nog rpapukom doyHKUmMKM f(x, y).
EcTecTBEHHbIM, HO HE €AUHCTBEHHbLIM NYTEM
YUCIEHHOIO PEeLLEHNS SABMSAETCH 3aMeEHa UHTerparna
NPSIMOYrofibHMKaMU, BbICOTa KOTOPbIX onpeaensieTcs
3HavYeHnem yHkumn f(x;, y;) Ha NeBOU rpaHnLE Unu
KBagpaTypHOU (OPMYSION YNCIIEHHOIO UHTErPUPOBaHUSA
neBbIX NPSIMOYroNbHUKOB NEPBOro Nopsaka.

Vit1 = Yi + hf (X, y;)

12



YucneHHble MeToabl @ iTmo

Yckoperue a(t) )
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YucneHHble meToabl @ ViTvVIO

HOBBbII1 ®UI3TEX
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YucneHHble MeToabl @ iTmo
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Kak ucnonb3oBaTb YUCJTIeHHbIe MeToabl?

V/iTMO

HOBBbII1 ®UI3TEX

Bbibop wara:
1) war uHterpuposanma h aomKeH BbiTb MHOrO MeHbLLE Pa3MepoB CUCTEMDI
2) 2) OTHOCUTENbHAA NOrPeWHOCTb A0MKHA BbiTh MeHblwe 5%.

OTHOCUTEeNbHAaA NOrpeLHoOCTb:

[ns 8bibpaHHOro 3HayeHua wara h Ha BbiIbpaHHOM TeCcToBOM OTpeske [X;, Xj4q |

mwem Y41 (h),

3aTemM ymeHbluaem war 8 Asa pa3a h/2 u HaxoAuM YTOYHEHHOE 3Ha4YeHUe Ha TOM XKe
oTpeske y;;1(h/2).

[pn yCTOMYMBOM NpOUECCe Yem MeHblue war, Tem bavke mbl NoAXoAuMM K UCTUHHOMY
(aHAHAUTUYECKOMY) PpeleHnto, T.€. PpeleHMA Pa3HOCTHbIX YPaBHEHWM ANA LWaros
uHterpuposauma h u h/2 byayr coOnmkatbca. OTHOCUTENBHYIO NOrPelHOCTb MOXKHO
OLEHUTb KaK:

Yi+1(R/2) = Yis1(h)|

1Vi+1(h/2)|
[ae € - HanepeA 3afaHHaA TOMHOCTb (Hanpumep, 5%). Ecav nesas 4acTb yAOBNETBOPAET
HEepaBeHCTBY, TO CYUTaeM, 4TO BblOpaHHbLIM WAr MOMXHO MCNONbL30BaTb ANA

UHTErPUPOBAHUA YPABHEHMUA.

< €&
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Kak ucnonb3oBaTb YUMC/IeHHblIe MeToabl? @ iTmo

NMpumep. YckopeHne martepuanbHOW TOYKM MEHSAETCS COrfnacHO crefylulemMy 3aKOHY
a(t) = 8t%? m/c2. HaTum cKopoCcTb MaTepuanbHOM TOYKU 4Yepe3 2 C nocrne Hadana
nsumxeHua. Micnonb3oBaTbh aHaNUTUYECKMUE U YUCNIEHHbIE MEeTObI.

MeTtoa neBbix npaMmoyronsHukoB (h=0,5 c):

t (c)

2 (WC2) m---m-

17,5 Mm/c

= 20%
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Kak ucnonb3oBaTb YUMC/IeHHblIe MeToabl? @ iTmo

NMpumep. YckopeHne maTepuanbHOM TOYKM MEHSIETCA COrnacHo creaylowemy 3aKoHy
a(t) = 8t* m/c2. HalTu cKopocTb MaTepuanbHOW TOYKM 4Yepe3 2 C nocre Havana
OBwxXeHus. Micnonb3oBaTb aHanNnUMTU4Yeckne U YUCneHHble MeToapbl.

MeToa neBbIX npaMoyronsHUKoB (h=0,125 c):

t(c) 0] 0,125} 0,25] 0,375) 0,5 0,625] 0,75 0,875 1,125 1,25} 1,375 1,625 1,79} 1.875
) O I R I K I K R R R S
19,375 mic £ = gjeu/u

MeTtoa neBbiX npaMmoyronsHukoB (h=0,0625 c):

v = 20,283 mM/c

e =4,4%
18



EcTecTBEeHHbIU Croco6 I/iTMO

HOBbII1 DUN3TEX

TpaekTopusas TOYKM 3apaHee W3BECTHA, MOJIOKEHME TOYKM

/ 3ajaeTcs AyroBou koopamHaTo I(t).
<
y CKopoCTb.
1l ’ - - dl > 1
U =v,T v, = — =
T T T ¢ 7]

0
YcKopeHue:
L, _dv_du,, dt dr dr dl dr
YTae T a Tar dt dl dt dl'"
. di dv,, dT
L T T TR
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EcTecTBEeHHbIU CNOco6 I/iTMO

dt = 1da
dl = Rda dt 1T n

R — pagnyc KpBU3HbI TpaekTopun

- o -

TaHreHumanbHOe yCKOpeHune OTBeYaeT 3a N3MEHEHME
MOAYyNns CKOPOCTU, HanpaBfeHOo No KacaTenbHOM K
TPAEKTOPUN OBUMKEHUS.

Hopmaanoe YCKOpeHUne otBe4aeT 3a N"SAMEHEHUNE

HaripaBJiIiEHUA BEKTOPa CKOPOCTWN, HAMpaBJi€eHO K LEHTPY

X 7 KPUBU3HbI TPAEKTOPUMN. 20



BpalieHne BOKpyr HenoaBM)>XHOU OCU

V/iTMO

HOBDbII/1 ®UN3TEX

OO’ — HenoaBwXHaA OCb
7 — paguyc-BeKTop TOUKM A
dr — nepemeLleHune
d (p— anemeHTapHbIN yron nosopoTta (HanpasneHue

onpenensieTcs no npasuny rNPaBoro BUHTA -
OypaB4uKa)

|d7¥| = Rde =1 -sina - dg

R=7r-slhn«a
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Cnoco6bl onucaHusa ABUXXeHUS I/iTMO

* BEKTOPpHad BEJINYNHA, NOKa3blBalOlLlaA KaK MEHAETCA YIroJi NoBOPOTa TEJla CO BpEMEHEM

—

_ Ao , do . _>
<w>_At CU—E (I)TTd(p

>
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Cnacun6o 3a BHuMmaHuel



